PROTOKÓŁ Nr  55/06
wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  25 sierpnia 2006 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego - Przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

    Posiedzenie Komisji RGiF zakończono o godz.14.50

   Posiedzenie Komisji IGPiB zakończono o godz.15.30

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko


- Przewodniczący Komisji

2. Leszek Chudzik



- Członek Komisji

3. Lesław Śliwko



- Członek Komisji

4. Zdzisław Abramowicz


- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji RGiF według listy obecności:

1. Józef Pokładek



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

2. Józef Burniak



- Członek Komisji
3. Jan Paździora



- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji

2. Bolesław Nowak


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Stanisław Andrusieczko

- Członek  Komisji

4. Stanisław Szypulski


- Członek Komisji

5. Jarosław Kowalski


- Członek Komisji

6. Janusz Kozioł



- Członek Komisji

7. Krzysztof Pieszko


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta
2. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

3. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

4. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP

5. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

6. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

7. Piotr Żak




- Architekt Miasta

8. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

9. Ilona Suchecka



- Prezes TBS Sp. z o.o.

10. Władysław Bakalarz


- Prezes MZGK Sp. z o.o.

11. Wiesław Ogrodnik


- Prezes ZEC Sp. z o.o.

12. Andrzej Jagiera


- Prezes MZK Sp. z o.o.

Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył radny Hubert Prabucki - Przewodniczący Komisji IGPiB, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2.  Informacja Prezesów Spółek na temat ich kondycji finansowej, osiągnięć i problemów (MZGK, ZEC,  MZK, TBS).
3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. o zmianie uchwały Nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec,

3.2. w sprawie „Programu unieszkodliwiania materiałów i odpadów niebezpiecznych zawierających azbest na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec”,

3.3. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 1),

3.4. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 2a),

3.5. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 2b),

3.6. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 3),

3.7. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 4),

3.8. o zmianie uchwały Nr XLI/411/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania                         i rozliczania dotacji przedmiotowych,

3.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r.,

3.10. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2006 – 2010,

3.11. w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,
3.12.  w sprawie skargi Pani Danuty Jabłońskiej – Firma „DAK”, 59-722 Warta Bolesławiecka 30B, z dnia 3 lipca 2006 r. na Prezydenta Miasta Bolesławiec.
4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2.  Informacja Prezesów Spółek na temat ich kondycji finansowej, osiągnięć i problemów (MZGK, ZEC,  MZK, TBS).
Informację na powyższy temat radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1,2,3 i 4)
MZGK Sp. z o.o.
Radny Lesław Śliwko poruszył temat magazynowania odpadów niebezpiecznych i jego perspektywy.
Prezes MZGK Sp. z o.o. Władysław Bakalarz poinformował, że zakład posiada pozwolenie na unieszkodliwianie i zbiórkę odpadów z wyjątkiem odpadów niebezpiecznych. Dodał, że MZGK ma pozwolenie na wytwarzanie odpadów niebezpiecznych jako przedsiębiorstwo, ale  są to ilości wytwarzane wewnątrz spółki. Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Trzebieniu nie ma możliwości przyjmowania tego rodzaju odpadów. Poinformował także, że od 1 sierpnia br. został otwarty punkt zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, do którego można nieodpłatnie dostarczać zużyty sprzęt. Odpłatność za dostarczanie sprzętu będzie dotyczyła jedynie podmiotów gospodarczych prowadzących działalność. Zaznaczył, że materiały powinny być dostarczane w całości  (nie mogą być rozebrane), a następnie zakład  przekazuje je firmom zajmującym się utylizacją.
Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zapytał, czy są na terenie miasta i powiatu firmy zajmujące się zbieraniem odpadów i odprowadzaniem ich na wysypisko śmieci i jaki jest to udział procentowy w porównaniu do MZGK. Zapytał również, jaka jest odpłatność za składowanie na naszym wysypisku śmieci  odpadów zebranych przez te firmy.
Prezes MZGK Sp. z o.o. poinformował, że działalność taką na terenie gminy prowadzi firma „SIMECO” z Jeleniej Góry. Podał do wiadomości, że firma ta  przywozi około 50 ton odpadów, dla porównania  MZGK przywozi miesięcznie około 2000 ton. Działa też firma „TEF”, która ma podpisaną umowę z „Polfą”, natomiast  odpady wywozi do Nowej Soli.
Ponadto Prezes MZGK Sp. z o.o. podał przykładowe ceny za składowanie odpadów. 

Radny Hubert Prabucki zapytał, czy Prezes MZGK czyni starania, aby selektywną zbiórkę odpadów dofinansować z budżetu miasta.

Prezes MZGK Sp. z o.o. poinformował, że w tym roku zakład otrzyma z budżetu miasta ok. 250 tys. zł na pokrycie kosztów selektywnej zbiórki odpadów. Do tego dojdzie dotacja w wysokości ok. 250.000 zł plus planowana jeszcze kwota z nadwyżki budżetowej z tego roku  ok. 100 tys. zł. Dodał, że zastrzykiem finansowym będzie również umorzenie przez Gminę Wiejską podatku od nieruchomości,  tj. 120.000 zł.
Radny Hubert Prabucki zasugerował zwiększenie ilości pojemników na plastik.

Prezes MZGK Sp. z o.o. poinformował, o planach zakupu do końca br. dodatkowego pojazdu służącego do wysypywania odpadów segregowanych z pojemników typu „iglo”,  co będzie się wiązało z większą częstotliwością w okresie lata wywożenia tych  śmieci i  zdecydowanie rozwiąże problem.
Radny Abramowicz zaproponował zgniatanie plastikowych pojemników przed wrzuceniem do kosza, co pozwoli na lepsze ich wykorzystanie.
Radny Krzysztof Pieszko zaproponował zastosowanie „zgniataczy” do puszek.

Prezes MZGK Sp. z o.o. poinformował, że tzw. zgniatacze są to pojemniki bardzo kosztowne. Natomiast zakład organizuje zbiórkę puszek w konkursie i uważa, że akcja ta odnosi duży sukces.

Radny Bolesław Nowak zapytał, kiedy pojemniki na śmieci zostaną ustawione na utwardzonym podłożu. Poprosił, w imieniu mieszkańców ul. Mostowej o ponowne ustawienie pojemników na śmieci.

Do powyższego ustosunkował się Prezes MZGK, który poinformował, że usunięcie pojemników przy ul. Mostowej zostało spowodowane zmianą  właściciela  terenu. Ponadto poinformował, że Spółdzielnia Mieszkaniowa w bieżącym roku zrobiła bardzo dużo na swoich terenach utwardzonych podłoży pod pojemniki. Myśli, że w ciągu najbliższych 2-3 lat wszystkie pojemniki będą stały na terenach utwardzonych.

Radny Stanisław Szypulski przypomniał, że już od pierwszej kadencji porusza problem skupu wszystkich opakowań na terenie danej aglomeracji. Ponadto zwrócił uwagę, że należałoby ustawić pojemniki na śmieci na peryferiach miasta. Na zakończenie wypowiedzi stwierdził, że z przedstawionych przez spółki informacji wynika, że nie mają problemów, wyraził nadzieję, że przełoży się to przy opracowywaniu budżetu na opłaty mieszkańców za świadczone usługi przez spółki.
Radny Zdzisław Abramowicz zasugerował wzmożenie karania za rozrzucanie śmieci.

ZEC
Radny Lesław Śliwko poprosił o przybliżenie tematu podłączeń do sieci indywidualnych odbiorców (tendencja malejąca czy rosnąca).

Odpowiedzi udzielił Prezes ZEC Wiesław Ogrodnik, który poinformował o rosnącej liczbie przyłączy odbiorców indywidualnych i  malejącej liczbie mocy zapotrzebowanej, generalnie przez zabiegi termomodernizacyjne. Poinformował, że w ciągu ostatnich dwóch lat zmniejszyła moc zamówioną Spółdzielnia Mieszkaniowa „Bolesławianka” (będzie jeszcze zmniejszać przez następne pięć lat), ponadto z  usług ZEC zrezygnował Szpital Wojewódzki. Poinformował o planach podłączenia, pod warunkiem uzyskania środków europejskich, obszarów ul. Sądowej i ulic obok Rynku, przede wszystkim jednostek budżetowych. Sądzi, że w dłuższej perspektywie przy perturbacjach z gazem ZEC będzie konkurencyjny.
Radny Bolesław Nowak poruszył kwestię rozesłanych ulotek przez ZEC w sprawie sprzedaży węgla. Zapytał, jakie jest zainteresowanie węglem, czy ceny stosowane przez ZEC są konkurencyjne.
Prezes ZEC poinformował, że od 17 lipca br. została wprowadzona przez ZEC sprzedaż węgla. Stwierdził, że zysk osiągany przy jego sprzedaży jest znaczącą pozycją dla spółki. Ponadto Prezes przedstawił rodzaje sprzedawanego węgla i podał przykładowe ceny za tonę.
Radny Leszek Chudzik zapytał, kto kredytuje sprzedaż ratalną, jakie jest oprocentowanie i czy Prezes ZEC wystąpił z informacją do mieszkańców domków jednorodzinnych o prowadzonej sprzedaży węgla.

Prezes ZEC poinformował, że informacja o prowadzonej dodatkowej działalności została rozesłana pocztą bezadresową za pośrednictwem Poczty Polskiej, w tych dzielnicach Bolesławca, gdzie nie ma sieci. Reklama została zamieszczona na stronie internetowej www.boleslawiec.org oraz w telewizji kablowej.
Jeżeli chodzi o sprzedaż ratalną to jest to GE Money Bank. Prezes ZEC Sp. z o.o. przedstawił na przykładzie warunki kredytu.
Radny Hubert Prabucki nawiązał do stopnia realizacji zadań inwestycyjnych zaplanowanych do wykonania w 2006 r. – Budowa kotłowni gazowej w jednostce wojskowej.
Prezes ZEC poinformował, że kotłownia gazowa powstaje na potrzeby pary technologicznej w kuchni. Nie przekonano jednak wojska, aby była to kuchnia zasilana energią elektryczną. Jednocześnie będzie to kotłownia do produkcji ciepłej wody użytkowej w okresie letnim.

MZK
Radny Hubert Prabucki przytoczył zdanie z przygotowanej informacji, w którym zaznaczono, że zmiana siedziby MZK spowodowały spadek przychodów, a poziom kosztów eksploatacyjnych w znacznym stopniu przewyższa koszty poprzedniej zajezdni. Poprosił o kilka zdań na ten temat.

Wyjaśnień udzielił Prezes MZK, który poinformował, że przede wszystkim:

- jest to teren większy niż poprzednio i MZK płaci wyższy podatek od nieruchomości,

- jest większa opłata za zarząd tą nieruchomością  (13.000 zł w skali roku),

- są to budynki o większej kubaturze, powodujące zwiększenie opłat za media i rozważane jest ponowne powrócenie do ZEC-u.
TBS
Radny Jarosław Kowalski zapytał, jaka jest sytuacja na rynku usługodawców, jeżeli chodzi o roboty budowlane (pozyskanie dobrych i wiarygodnych usługodawców).

Prezes TBS Ilona Suchecka stwierdziła, że jest to problem, który wskazywała również w zeszłym roku, a więc brak usługodawców. Poinformowała, że stale z TBS pracuje około 20 usługodawców o różnej kondycji jakościowej, natomiast sporadycznie ci wykonawcy, którzy nie mają większych zleceń i wykonują drobne roboty.
Radny Stanisław Andrusieczko zapytał, czy znalazły się chętne osoby na dzierżawę lokali użytkowych w budynkach TBS przy ul. Śluzowej.

Prezes TBS poinformowała, że jeszcze nikt nie wyraził zainteresowania tymi lokalami. Dodała, że w telewizji lokalnej ukaże się ponowny przetarg i reklama - zmodyfikowana, zachęcająca do wynajmu tych lokali użytkowych, do 20 września br. będzie czas do składania wniosków. Ma nadzieję, że budowa nowych budynków wpłynie na większe zainteresowanie wynajęciem tych pomieszczeń.

Radny Hubert Prabucki poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie, które złożył w Referacie Organów Gminy Miejskiej w dniu 21 sierpnia br. dotyczące składu zarządów poszczególnych spółek, składu rad nadzorczych oraz kosztów utrzymania rad nadzorczych.

Odpowiedzi na powyższe pytanie udzieliła Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, informując, że wynagrodzenie zarządu oraz członków rad nadzorczych reguluje ustawa z dnia 3 marca 2000 r. o wynagradzaniu osób kierującymi niektórymi podmiotami prawnymi. Ustawa mówi, że wynagrodzenie prezesa nie może być wyższe niż sześciokrotność przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat  nagród z zysków w czwartym kwartale roku poprzedzającego. Na dzień dzisiejszy kwota, która była określona w czwartym kwartale 2005 r. wynosi 2.669,18 zł. w naszych spółkach to wynagrodzenie kształtuje się od 2 - krotności do 2,9 – krotności średniego wynagrodzenia. Wynagrodzenie członków rad nadzorczych - przyjmuje się stawkę mnożnikową i od 2003 r. został obniżony mnożnik zarządzeniem Prezydenta, i tak, dla Przewodniczącego Rady Nadzorczej mnożnik wynosi 0,50, dla Wiceprzewodniczącego rady Nadzorczej i Sekretarza jest 0,40, dla pozostałych członków Rad Nadzorczych wynosi 0,30.
W czterech spółkach mamy członków Rady Nadzorczej, w tym w trzech spółkach jest to pięcioosobowy skład i w spółce TBS jest trzyosobowy skład Rady Nadzorczej. Koszty, zgodnie z danymi za pierwsze półrocze br. wynoszą odpowiednio w MZGK – 64.028 zł (brutto), w MZGK – 61.002,69 zł, w ZEC – 76.872 zł, w TBS – 51.248 zł. Ponadto przedstawiła skład osobowy Rad Nadzorczych.
Radny Hubert Prabucki poprosił o tę informację na piśmie.

Prezes ZEC Wiesław Ogrodnik wyraził swoją opinię, że trzyosobowe Rady Nadzorcze zupełnie by wystarczyły.

Prezes MZGK Władysław Bakalarz stwierdził, że funkcjonują nie tylko Rady Nadzorcze, które kontrolują, nadzorują w imieniu właściciela, ale także niektórzy mają obowiązek powołania Rad Pracowników, a przecież w Radach nadzorczych są przedstawiciele załogi. Zwrócił uwagę, że powielają się pewne funkcje.
W sprawie Rad Nadzorczych zabrał głos radny Jarosław Kowalski, który stwierdził, że jeśli wystarczyłoby trzech członków w Radzie Nadzorczej, to biorąc pod uwagę, że zgodnie z ustawą dwóch członków musi reprezentować załogę, wtedy przedstawiciel Zgromadzenia Wspólników ma jednego przedstawiciela, a członkowie załogi mają dwóch. Więc jaki byłby wpływ Prezydenta na spółkę.

Radny Lesław Śliwko poruszył kwestię składu jakościowego Rad Nadzorczych – posiadanych kwalifikacji ich członków.

Komisje RGiF oraz IGPiB uznały, że przedstawione informacje Prezesów Spółek za wyczerpujące oraz odpowiedzi na pytania również były wyczerpujące, głosując jednogłośnie.

Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1. o zmianie uchwały Nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.2. w sprawie „Programu unieszkodliwiania materiałów i odpadów niebezpiecznych zawierających azbest na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec”,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Radny Stanisław Andrusieczko zasugerował, aby przedmiotowy projekt uchwały zawierał takie informacje, jak odbiorca azbestu,  miejsce składowania itp.
Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poruszył kwestię zmuszenia działkowców do usunięcia elementów altanek azbestowych.
Radny Stanisław Szypulski poinformował, że sam azbest nie jest niebezpieczny dla zdrowia, tylko pył azbestowy. Zasugerował, poza przedmiotową uchwałą opracowanie programu pomocy działkowiczom w usuwaniu azbestu.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska powiedziała, że program określa ogólne zasady postępowania z wyrobami niebezpiecznymi, które posiadają azbest. Pierwszy etap programu to zmiana gminnego planu gospodarki odpadami, opracowanie zarządzenia Prezydenta Miasta, które określi dokładnie, w sposób szczegółowy, sposób postępowania i  warunki konieczne, aby uzyskać środki dofinansowujące to zadanie. Zwróciła uwagę, że na posiadaczu odpadu ciąży obowiązek zlikwidowania odpadu niebezpiecznego, a Gmina tylko wspomaga działania z usuwaniem tego azbestu. Ustawa o odpadach mówi, że azbest powinien być zlikwidowany do 2032 roku. Poinformowała również, że usuwaniem azbestu zajmują się specjalistyczne firmy, którym należy zlecać takie prace. Wykaz firm, które działają na terenie Bolesławca,  będzie podany do publicznej wiadomości i one zajmą się rozbiórką i przewozem azbestu do miejsca składowania. Szczegóły zostaną określone w zarządzeniu Prezydenta Miasta.
Radny Stanisław Andrusieczko wskazał na możliwość powstania sprzeciwu  społeczeństwa, co do powstania składowiska azbestu.

Radny Stanisław Abramowicz, nawiązując do sytuacji,  przypomniał problem, który zaistniał, kiedy pojawiły się protesty  związane z powstaniem przesypowni śmieci. Stwierdził, że w tym przypadku może pojawić się podobny konflikt.
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.3. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 1),
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.4. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 2a),
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.5. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 2b),
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.6. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 3),
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.7. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie na terenie miasta Bolesławiec podstrefy Specjalnej Strefy Ekonomicznej (Kompleks Nr 4),
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.8. o zmianie uchwały Nr XLI/411/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania  i rozliczania dotacji przedmiotowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 12)
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 13)
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.10. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2006 – 2010,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 14)
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3.11. w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 15)
Radny Stanisław Szypulski stwierdził, że nie widzi potrzeby wprowadzania takiej uchwały. Uważa, że każda sprawa może być poddana przez Prezydenta czy Radę konsultacji społecznej. Nie widzi potrzeby takiej uchwały jako prawa miejscowego. Będzie to utrudniało prowadzenie działalności w tych konkretnych sprawach.
Radny Zdzisław Abramowicz stwierdził, że konsultacje społeczne w odniesieniu do najważniejszych spraw powinny być przeprowadzane. Uważa, że powinna być podstawa prawna do takiego działania.
Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, informując, że przedmiotowy projekt uchwały przesądza, iż zarządzeniem Prezydenta Miasta zostaną określone szczegóły konsultacji społecznych. Natomiast w § 3 ust. 1 wpisane zostały cztery kwestie podlegające konsultacjom, które według projektodawcy - Prezydenta Miasta, tym samym nakładającego na siebie ograniczenie, wymagają zaopiniowania przez obywateli. Ponadto Sekretarz Miasta omówił metody przeprowadzania konsultacji społecznych, które, zaznaczył, będą przeprowadzane wyłącznie w przypadku  istotnych zmian merytorycznych. Czyli nie każda zmiana będzie wymagała konsultacji społecznej. Poinformował również, że WPI nie znalazło się w tym projekcie uchwały, ponieważ posiada swoją uchwałę proceduralną.
Radny Stanisław Szypulski stwierdził, że pojęcie „istotne zmiany” będzie inaczej rozumiane przez różnych ludzi, co stworzy zarzewie niepotrzebnych dyskusji. Dodał, że inne ustawy regulują w jakich kwestiach zachodzi konieczność przeprowadzenia konsultacji społecznych i podjęcie przedmiotowego projektu uchwały będzie niezasadne. 
Głos w dyskusji zabrał również radny Lesław Śliwko, który stwierdził, że § 3 jest wyjątkowo nieostry. Jest to uchwała, która nie podsumowuje niczego i nie wprowadza nic nowego.
Radny Stanisław Andrusieczko poprosił o wyjaśnienie zapisu w § 5 pkt 3.

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński stwierdził, że można by przyjąć zasadę, że przy każdej konsultacji społecznej Rada Miasta będzie podejmować uchwałę. Dodał, że w 90% uchwał wykonanie ich powierza się Prezydentowi Miasta.
Radny Stanisław Szypulski stwierdził, że z wypowiedzi Sekretarz Miasta wynika, że uchwała jest potrzebna tylko, żeby ten, kto podejmuje decyzje schował się za tym, że były przeprowadzone konsultacje społeczne.

Sekretarz Miasta stwierdził, że w żadnym stopniu nie zgadza się ze zdaniem przedmówcy.  W treści § 5 ust. 3 jasno jest napisane, że Rada Miasta może wskazać inny niż Prezydent podmiot do opracowania ankiety.

Radny Stanisław Andrusieczko stwierdził, że do przygotowania ankiet nie ma żadnych zastrzeżeń, może przygotowywać je Prezydent wspólnie z urzędnikami, ale zatwierdzić ją powinna Rada Miasta.
Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za” przy 1 głosie przeciw, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisji RGiF większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”).

Ad 3.12.  w sprawie skargi Pani Danuty Jabłońskiej – Firma „DAK”, 59-722 Warta Bolesławiecka 30B, z dnia 3 lipca 2006 r. na Prezydenta Miasta Bolesławiec.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 16)
Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zaznaczył, że Komisje rozpatrują skargę na nierzetelność pracy Prezydenta Miasta.

Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować przedmiotowy projekt uchwały, uznając skargę za niezasadną, głosując następująco:
- Komisja IGPiB jednogłośnie (7 głosami „za”),

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne Komisji RGiF.

Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko przytoczył treść pisma  nr KO.V.7142/112/06 z dnia 16 sierpnia 2006 r. dotyczącego wydania opinii w sprawie dopisania do umowy najmu lokalu użytkowego położonego przy ul. Kościelnej 9 – Pana Haftarczuka.

Komisja RGiF zaopiniowała powyższy wniosek pozytywnie, głosując jednogłośnie (4 głosami „za”).

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zamknął posiedzenie Komisji RGiF
Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne Komisji IGPiB.
Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:

   z dnia 9, 13, 20, 27 czerwca oraz 4, 31 lipca i 10 sierpnia 2006 r.:

   -    Nr 165/06 z dnia 9 czerwca 2006 r.,

   -    Nr 166/06 z dnia 9 czerwca 2006 r.,

    -   Nr 172/06 z dnia 13 czerwca 2006 r.,

    -   Nr 173/06 z dnia 13 czerwca 2006 r.,

    -   Nr 180/06 z dnia 20 czerwca 2006 r.,

    -   Nr 184/06 z dnia 27 czerwca 2006 r.,

    -   Nr 185/06 z dnia 27 czerwca 2006 r.,

    -   Nr 186/06 z dnia 27 czerwca 2006 r.,

    -   Nr 187/06 z dnia 27 czerwca 2006 r.,

    -   Nr 190/06 z dnia 27 czerwca 2006 r.,

    -   Nr 193/06 z dnia 4 lipca 2006 r.,

    -   Nr 195/06 z dnia 4 lipca 2006 r.,

    -   Nr 196/06 z dnia 4 lipca 2006 r.,

    -   Nr 197/06 z dnia 4 lipca 2006 r.,

    -   Nr 198/06 z dnia 4 lipca 2006 r.,

    -   Nr 213/06 z dnia 31 lipca 2006 r.,

    -   Nr 219/06 z dnia 10 sierpnia 2006 r.,

    -   Nr 221/06 z dnia 10 sierpnia 2006 r.,

    -   Nr 222/06 z dnia 10 sierpnia 2006 r.

(pisma – zał. nr 17, 18 i 19)
Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki w dalszej części posiedzenia przedstawił kolejno pisma:

-  z dnia 10 lipca 2006 r. Pana Kazimierza Zduńczyka w sprawie zamiany mieszkania na mniejsze.
(pismo – zał. nr 20)
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że w dniu dzisiejszym tj. 25 sierpnia br. odbyło się posiedzenie Zespołu ds. Mieszkaniowych, którego przedmiotem m.in. była w/w sprawa.
- nr L.dz. 5948/DL.03/12/06 z dnia 22 sierpnia 2006 r. w sprawie zaopiniowania przez Komisję spraw: wykwaterowania dwóch rodzin zamieszkujących w budynku przy ul. Opita 21 w lokalach nr 3 i nr 5; wykwaterowania Pana Kulczyckiego z lokalu przy ul. Gdańskiej 45 m. 1 oraz przywrócenia prawa najmu lokalu przy ul. Zgorzeleckiej 4 m. 2.
(pismo – zał. nr 21)
Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować w/w sprawy, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
- nr L.dz. 4413/DL./I/03/10/06 z dnia 5 czerwca 2006 r. dotyczącym opinii prawnej w sprawie zakwalifikowania Pana Haładusa jako osoby bezdomnej.

(pismo – zał. nr 22)
- nr L.dz 5123/DL.03/11/06 w sprawie konieczności umieszczenia w wykazie osób przekwaterowanych w wyniku prawomocnych wyroków eksmisyjnych do lokali socjalnych na 2006 r. osoby określone osoby i rodziny.
(pismo – zał. nr 23)
Komisja IGPiB  powyższą informację zaopiniowała pozytywnie, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
- nr KO III.5510/56/06 z dnia 21 czerwca 2006 r. dotyczącego wydania opinii w sprawie wprowadzenia obustronnego ustawienia znaków B-35 „zakaz postoju” na ul. Chopina w Bolesławcu.

(pismo – zał. nr 24)
Komisja IGPiB  zaopiniowała pozytywnie powyższy wniosek, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
- nr KO.I/5510-67/06 z dnia 13 lipca 2006 r. w sprawie wprowadzenia ruchu jednokierunkowego na ul. Piotra i Pawła i Królowej Jadwigi z kierunkiem jazdy od ul. Żwirki i Wigury do ul. Bolesława Chrobrego.
(pismo – zał. nr 25)
Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować powyższy wniosek, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu)

- nr KO.I/7040-150/06 z dnia 21 sierpnia 2006 r. w sprawie zaopiniowania lokalizacji budowy miejsc postojowych na terenie zieleni przy ul. Kołłątaja w Bolesławcu.

(pismo – zał. nr 26)
Komisja IGPiB zaopiniowała powyższy wniosek negatywnie, głosując większością głosów (5 głosami „przeciw”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
- nr KO III 5510/62/06 z dnia 4 lipca 2006 r. dotyczące zaopiniowania propozycji zmiany organizacji ruchu na ulicy Brzozowej – zamontowanie progów spowalniających i ustawienie znaków A-11a „próg spowalniający”.

(pismo – zał. nr 27)
Komisja IGPiB zaopiniowała pozytywnie powyższy wniosek, sugerując montaż dwóch progów spowalniających na ul. Brzozowej, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
- nr KO III 5510/61/06 z dnia 3 lipca 2006 r. dotyczącym  zmiany organizacji ruchu na ul. Artyleryjskiej.
(pismo – zał. nr 28)
Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować powyższe pismo, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
- nr KO III 5510/65/06 z dnia 6 lipca 2006 r. dotyczącym montażu na ul. Storczyków progów spowalniających.

(pismo – zał. nr 29)
Komisja IGPiB zaopiniowała pozytywnie powyższy wniosek, sugerując montaż jednego progu spowalniającego na ul. Storczyków, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

- nr KO III 5510/82/06 z dnia 18 sierpnia 2006 r. w sprawie zamontowania na ul. Warszawskiej dwóch progów spowalniających.
(pismo – zał. nr 30)
Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować powyższy wniosek, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Ponadto Komisja wystąpiła z wnioskiem o ustawienie obustronne na ul. Warszawskiej znaku zakazu wjazdu samochodów ciężarowych, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
- nr KO III. 7040/116/06 z dnia 12 czerwca 2006 r. w sprawie montażu progów spowalniających przy ul. Bema.
(pismo – zał. nr 31)
Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować powyższy wniosek, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
- nr KO I 7062/104/06 z dnia 3 sierpnia 2006 r. skierowane do Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka” oraz Dolnośląskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich  w związku z interpelacją radnego Stanisława Szypulskiego w sprawie usunięcia suchych gałęzi dębów znad pasa drogowego przy ul. Spółdzielczej.
(pisma – zał. nr 32 i 33)
- nr KO II/7635-76/06 z dnia 28 lipca 2006 r. w sprawie wezwania Pana Ziółkowskiego do usunięcia drzewa zagrażającego bezpieczeństwu, rosnącego na terenie działki będącej w jego posiadaniu.

(pismo – zał. nr 34)

W sprawach bieżących głos zabrał radny Stanisław Andrusieczko, który poruszył następujące problemy:
- konieczności ścięcia drzewa w Parku Waryńskiego z uwagi na łamiące się konary stanowiące zagrożenie dla ludzi, ponadto zwrócił uwagę na konieczność przecięcia koron innych drzew;
- usunięcia powstałych dziur na skrzyżowaniu ul. Jeleniogórskiej;

- zlikwidowania powstałych w czasie upałów mult na ul. Podgórnej i ul. Wojska Polskiego.

Na zakończenie radny Stanisław Andrusieczko, w związku z nagminnym nierespektowaniem znaku „zakazu ruchu” na zapleczu ul. 1-go Maja (z tyłu przychodni),  wystąpił z wnioskiem o jego zlikwidowanie.
Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała wniosek, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
Radny Bolesław Nowak poruszył sprawę nierespektowania znaku „zakazu zatrzymywania się” na ul. Piaskowej. Ponadto poprosił o informację o opłacie lokalowej dla organizacji  społecznych.
Radny Stanisław Szypulski zapytał, czy istnieje możliwość wyegzekwowania od właścicieli ogródków piwnych, aby  po godz. 2200 gościli swoich konsumentów wewnątrz lokali.

Radny Janusz Kozioł zwrócił uwagę na zapadnięty chodnik przy ul. Mickiewicza 9, oraz brak oświetlenia na zapleczu ul. Karola Miarki (za piekarnią).

Radny Bolesław Nowak wystąpił z wnioskiem, aby Wydział KO zwrócił się do Starostwa o pomalowanie pasów poprzecznych przy tunelu w kierunku ul. Staszica.
Przewodniczący Komisji Hubert Prabucki poruszył następujące kwestie:

- zapadniętego chodnika przy ul. Kosiby 48-50;

- składowiska gruzu przy ul. Konradowskiej;
- wyrwanego znaku drogowego przy wyjeździe z miasta w kierunku na Łaziska;

- wszystkich znaków drogowych na terenie miasta (zasadności, dokładności).

Ad 5. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Protokół Nr 52/06 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 22 czerwca 2006 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 53/06 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 28 lipca 2006 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:

BS/BS
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